





Al salir ayer por la tarde el tren correo que venia de Madrid, de la estacion de Torrelavega, y por efecto de no estar cerrada como debia la portezuela del coche, cayó á la via un niño de siete á ocho años de edad.

La madre quiso arrojarlo en busca de su hijo; pero los demás viajeros pudieron evitarlo, no sin tener que vencer la resistencia violenta de la madre, que ya habia salido del carruaje al estribo.

Un guardaferro de desde el primer momento salió al estribo, vió que el niño no solo se habia levantado, sino que, cruzando la via para buscar un sendero, venia en busca del tren.

Se arrojó el expresado guardaferro y fué en busca del niño, que, efectivamente, no habia sufrido daño alguno, sin duda por haber caído en barro, no sin antes decir á la madre que no se apurara, que el niño venia andando y que él se encargaba del tren para ir en su busca y encargar á los viajeros que no la dejaran apesarse, por ser peligrosísimo hacerlo una mujer estando en marcha el tren.

El maquinista, avisado por los viajeros, paró el tren, y muchos de éstos fueron en busca del niño, que ya vieron, asi como la madre, que venia de la mano del guardaferro.

La infeliz madre recibió un susto mortal y fué presa de repetidos accidentes.

El afamadísimo vino de las grandes bodegas de la La Salud que posee en Alesco, Rioja, nuestro distinguido amigo D. Eustasio Sierra, ha obtenido un nuevo triunfo; medalla de oro, en la Exposicion universal celebrada en el Cairo.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena á tan concienzudo cosechero, que por esta circunstancia ve acrecentar de dia en dia el crédito de su muy solicitada marca.

El sábado ocurrió una desgracia en la fabrica La Montañesa establecida en Riotuerto.

El operario José Roiz, vecino de Treceño, fue arrollado por una de las correas de transmision, dejándole instantáneamente muerto.

EL BUEN ÉXITO DE LA «EMULSION SCOTT» SE EVIDENCIA INMEDIATAMENTE. (Desconfiar de las imitaciones)

Sres. SCOTT y BOWNE. Forrol 20 noviembre 1885.

Muy Sres. míos: Tengo el gusto de manifestar á Vds. que en las diversas ocasiones en que he empleado su Emulsion Scott de aceite de higado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, he quedado complacido por el buen éxito obtenido.

De Vds. atto. s. s. Dr. FRANCISCO BELLAS URÍA Médico del Hospital de Caridad.

Para las mujeres atacadas de hemorragias es bueno segun un brillante estudio de Mr. A. Fiel el empleo de la tan celebrada agua purgante natural Rubinat (del Dr. Llorach) con preferencia á la crema de tartaro porque no provoca contracciones intestinales.

La accion del Callicida Escrivá, para la curacion de los callos es tan rápida que á veces basta usarlo 4 ó 5 dias. Su autor el farmacéutico D. J. Escrivá, de Barcelona (Fernando VII, 7) nos dice que se han dado casos de curarse en tres dias.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Madrid 3.

El cabecilla Máximo Gomez se ha internado en Santa Clara.

Tanto él como tres cabecillas más que le acompañan con 500 hombres, rehuyen los encuentros con nuestras tropas.

El coronel señor Méndez con 190 hombres del batallon de infanteria de Alfonso XII y 20 de caballeria, batió en el ingenio Progreso, cerca de Santa Clara á 500 insurrectos mandados por Suarez Bermudez.

El combate duró dos horas. El enemigo retiró ocho muertos y muchos heridos.

Nosotros tuvimos dos heridos, uno de ellos muy grave; el capitán de Canarias señor Valenzuela que recibió tres balazos.

A consecuencia de rivalidades con Maceo, ha salido para Jamaica el cabecilla Masó, que va á Washington para tratar de destituir á la junta de Nueva York.

Han sido declaradas sucias las procedencias de Baukok, Nayasaki, Yokoha-

ma, islas Sanchvich, Costa Oriental, Méjico y Guatemala, y se han declarado limpias las de San Pablo, en el Brasil, Singapore y Kianguín.

En Vuelta Abajo ha aparecido una partida de insurrectos.

En Jaguajay, el coronel señor Zubia con 400 infantes y 50 caballos, se ha batido con 800 insurrectos mandados por Guerra, Labroso, Diaz y Pajarito.

Estos se hicieron fuertes en una loma, pero despues de dos horas de fuego fueron desalojados de sus posiciones.

El enemigo sufrió muchas bajas y la pérdida de armas, municiones y caballos que cayeron en poder de nuestras tropas.

Estas tuvieron cinco heridos.

La colonia montañesa residente en esta Corte ha asistido á una misa solemne celebrada en San José por las victimas del Machichaco.

Se ha dispuesto que vayan á Matanzas 400 voluntarios de la Habana, para concluir de batir á las partidas que allí quedan.

Los insurrectos lanzaron una bomba de dinamita sobre un tren en la linea de Santi Spiritus á Pinos de Zara.

El explosivo destrozó la máquina y tres wagoes.

El maquinista y un fogonero resultaron heridos.

En el departamento de las Villas se han dividido las tropas en las zonas militares.

Los ingenios han sido guarnecidos con objeto de proteger la zafra.

El general Martinez Campos ha salido para Santa Clara con objeto de dirigir las operaciones militares.

Se prepara para muy pronto un sorteo de tenientes coroneles, á fin de cubrir vacantes en Puerto Rico.

Para producir el incendio de Sabana Nueva, los insurrectos rociaron las casas con petroleo, prendiéndolas fuego.

Resultaron doce personas muertas y algunas heridas.

Las pérdidas materiales se calculan en un millon de pesetas.

La salida del vapor correo para Filipinas se retrasará hasta el 15 del corriente.

El de Cuba anunciado para el 10 no saldrá hasta el 12 ó el 13.

El del 20 saldrá el dia 23.

El Consejo de Sanidad declara terminada la epidemia colérica en Tanger.

Asegúrase que ha de tener grande importancia el Consejo de ministros que se celebre el martes.

La explosion de un obús ha ocasionado la pérdida de una pierna en el colegio de Artilleria de Segovia, á un alumno apellidado Ramos.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden de la Comision de recompensas para los jefes y oficiales y clase de tropa que las merecieron por su comportamiento en la catástrofe del «Machichaco».

La lista de los nombres ocupa 16 páginas.

Telegrafian desde la Habana á El Imparcial que el práctico Ruiz, que habia salido al campo con el capitán González Río, viendo que un negro apuntaba al capitán, sacó su revólver y disparó al mismo tiempo que también lo hizo el negro, quedando muertos ambos.

De la Agencia Postal.

Madrid 1.º de Noviembre de 1895.

Sr. Director de EL CORREO DE CANTABRIA

Muy señor mio: Siguen siendo tema preferentes para las conversaciones en los círculos políticos las declaraciones del general Martinez Campos, publicadas estos últimos dias por El Imparcial.

Se necesitaba algo para hacer ruido, mucho ruido. Estaban las cosas en cal-

ma y lo dicho por el general en jefe viene á ser los que buscábamos, es decir, lo que buscaban los que no tienen grandes quehaceres con que ocuparse. Habia muchos señores perseguidos por el tedio, y las palabras de la primera autoridad de Cuba han llegado á Madrid para ser en el terreno politico lo que un trozo de madera es para el náufrago en el ancho mar.

Idas y venidas, vueltas y revueltas, exajeracion tras exajeracion, infundio tras infundio. Ya están en su centro los que nada tenían que hablar! Sacando punta á lo que dentro de poco no ha de tenerla por tanto como se le afila por algunos.

Ayer era el jefe del gobierno el que se decia no estaba conforme con el general; el criterio de éste y el de aquél eran completamente distintos; mientras uno sostenia blanco, afirmaba el otro negro.

Hoy, como tuvieron buen cuidado los ministeriales de rectificar esos rumores, que no brillaban por su exactitud, ya no son los jefes del gobierno y del ejército de Cuba los que están en desacuerdo; son los ministros, y tan en serio quiere cada uno sostener sus opiniones, que se piensa en una crisis inmediata.

Esto viene á ser algo así como aquello de soñaba el ciego que veia... etc.

No son pocos los politicos que sueñan con una crisis, pero ésta está tan lejos que nos parece no ha de venir así como así ni por el departamento que deseen los aspirantes.

No es posible en politica asegurar nada; un incidente inesperado puede ser fatal para un ministro y para todo el gobierno ¿Se ha presentado este incidente? No tenemos noticia de que tal haya ocurrido. Lo único que pudiera ser grave si no se hubiera rectificado seria el que el general Martinez Campos y el señor Cánovas del Castillo opinasen de diferente manera en lo que se refiere á la marcha, al procedimiento que debe emplearse para terminar la insurreccion de Cuba, pero se ha dicho bien claramente que no hay tal diferencia de opiniones, que ambos jefes quieren terminar la guerra con la guerra, perdonando á quienes arrepentidos de su conducta, abandonen las filas de los insurrectos y soliciten para el ejercicio de la bondad y benevolencia de España. Esto se ha dicho, y se ha procurado aclarar algunas dudas que existian respecto á lo que se refiere á no enviar el gobierno, por ahora, más fusiles más ser para nuestras tropas. Se ha intentado que los puntos estén sobre las ias y nos parece que se ha conseguido por cuanto los señores que se dedican constantemente á propalar el rumor, han abandonado la senda que iban recorriendo y solo aseguran hoy que la disparidad de criterios, entre quienes existe es entre los ministros.

Mañana vendrá la rectificacion y ya veremos por donde se dirigen los concurrentes á los círculos politicos. Ellos han de salir por alguna parte. Los que no saldrán por ahora (al menos en los centros oficiales no se espera) serán los ministros aunque lo deploran los aspirantes á la posesion de una cartera y los que viven con la esperanza de que una crisis parcial pudiera muy fácilmente hacer que sobreviniera la total porque no pocos suspiran.

Este gobierno se acrecienta y fortalece ante la gravedad de los sucesos. Por eso está hecho un coloso ante los acontecimientos de Cuba.

Hay otros, que ante lo grande se empuqueñecen, y como lo de Cuba no es insignificante, los partidos, mejor aun, el partido con que se constituyen estos últimos gobiernos, no puede ahora sustituir al que actualmente ocupa el poder.

El ministerio conservador se propone seguir como está hoy constituido, hasta que la guerra termine en Cuba; si más puede ser, mejor; pero cuando menos, hasta que la paz reina en Cuba. Conseguida esta paz, acaso haga algun movimiento en Gracia y Justicia y tal vez se quiera imitar en Fomento. Mas para que así ocurra hay que acabar la campaña realizando antes las operaciones que tiene en proyecto el general Martinez Campos, y ayer se supo en Madrid que esas operaciones se han suspendido en el Departamento Oriental de la Gran Aotilia á consecuencia de las copiosas lluvias que caen ahora sobre aquella region.

Dé modo, que despues de lo que acaba-

mos de decir, y despú última noticia, pue pronto viene la crisis

Aunque nosotros, dudamos.

De V. affmo. s.

PUBLICIDAD

Señores: ya viene el frio y la gente necesita de muchos preservativos si no quiere usar boticas. El mejor, sin duda alguna, es usar buenas bebidas para evitar constipados, catarros y pulmonias. ¿Las queréis? Venid aquí y se os servirá enseguida el Gran Chartrés Escarchado y Elisir Anís Zorrilla.

B. L. Domecq y Comp.ª

LIMON 7 Y 3 DUPLICADO Teléfono núm. 140.

JOSE MASFORROLL Y GARCIA. IMPORTADOR DE COCOS.

Sirve cuantos pedidos se le hagan, frescos y sanos.

En la imprenta de este periódico hay opventa:

NOTAS CONSULARES

PARA MÉXICO. HOJAS DE FERRO-CARRIL DE GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD. DECLARACIONES PARA TABACOS. PARTES DE NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES ALTAS Y BAJAS PARA LA CONTRIBUCION

SERVICIOS PUBLICOS

Ferro-carril del Norte

Trenes descendentes. — Expreso núm. 51.— Llega á Santander á las 8'10 mañana. Mixto núm. 61.—Llega á Santander á las 9'30 mañana. Correo núm. 61.—Llega á Santander á las 2'35 tarde. Mixto núm. 1.081.—Llega á Santander á las 7'05 tarde. Mixto de las Caldas núm. 93.—Llega á Santander á las 7'55 tarde. Trenes ascendentes.—Mixto núm. 90.—Sale de Santander á las 7'10 mañana Correo núm. 60.— Sale de Santander á la una tarde. Expreso núm. 50.—Sale de Santander á las 5'30 tarde. Mixto núm. 94 —Sale de Santander á las 6'10 tarde.

Ferro-car de Solares

Salidas de Santander, á las 8'30, 10'20 y 12'30 mañana 3, 6'25 y 7,30 tarde. Salidas de Solares, á las 7'35, 9'30 y 11'25 mañana 2'5, 5'30 y 7,35 tarde.

Ferrocarril Cantábrico

Salidas de Santander, á las 7'40 y 11'15 de la mañana 2,30 y 5'31 de la tarde. Salidas de Cabezón 7'21 y 10'57 mañana y 2'12 y 5'09 tarde.

Servicio de Bahía

Santander al Astillero, á las 8 y 12 mañana, 3,30 y 6 tarde. Astillero á Santander, á las 7 y 9 mañana y 2,30 y 5,30 tarde. Santander á Pedreña y Puntal, á las 6-00, 8-00 y 11-30 mañana y 2, 3'30 y 5,15 tarde. Puntal y Pedreña á Santander á las 7-0, 9-00 12-15 mañana y 2-45, 4-30 y 6 tarde. La combinacion con el coche de Arnuero, con el vapor de las 3'30 de la tarde y para Villaverde y Hoz con el de las 5-15

Servicio de coches

Para Liérganes.—Todos los dias á las 3 tarde. Para Bilbao, diario de la Administracion de Cantalan á la 1-30 de la tarde y de la de Horga á las ocho de la mañana. Para Oviedo, diario á las 6 y media de la mañana, de la Administracion de Horga.

Tranvia Urbano

Salidas de San Justo, á las 9-10 y 11-30 mañana (discrecionales) y 2-15, 3-40, 5, 6-20 y 7-40 noche. Salida de la calle del Correo, á las 7-10, 8-30 y 9-50 mañana, y 12-30, 3, 4-20, 5-40 y 7 tarde Servicio en la poblacion continuo.

Nuevo tranvia al Sardinero

Sale de Santander á las seis de la mañana y continua cada hora hasta las doce. Por la tarde, desde las tres hasta las ocho noche. Del Sardinero á las 6,30 m. hasta 12,30. Por la tarde desde las 3,30 hasta 5'80 noche.

